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Протокол заседания

комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов в Министерстве Чеченской Республики по делам молодежи

«24» февраля 2016 г.

       г. Грозный



№ 1
       Время проведения: 14 ч. 00 мин.

Присутствовали:

Председатель комиссии:


Капланов М.Р.

заместитель министра Чеченской Республики по делам молодежи 

Заместитель председателя комиссии:

Муталиев Р.Х.



директор правового департамента 

Секретарь комиссии: 

Касумов И.Х.


          ведущий специалист-эксперт отдела 

правовой работы, государственной службы и кадров правового департамента

Члены комиссии:




Макаев А.А.

директор департамента организационной и информационной работы

Юсупова К.Я.

начальник отдела правовой работы, государственной службы и кадров правового департамента

Бельтиев И.М.



начальник отдела по взаимодействию 

с общественными объединениями

Исмаилов Р.С.
 


председатель первичной 

профсоюзной организации Министерства

Буралова М.А.
                              проректор по воспитательной и

                                                    
социальной работе Чеченского  

                                                       
государственного университета

Кушаев Р.Х.



представитель Общественной палаты ЧР                                                                 

Повестка дня

1. Рассмотрение письма председателя Правительства Чеченской Республики Р.С-Х. Эдельгериева от 25.01.2016 №-08 пс/02 от 25.01.2015 о поручении проверить государственных гражданских служащих министерства, взаимодействующих с гражданами и организациями на соответствие требованиям законодательства о государственной службе, а также на предмет соблюдения ими этики и служебного поведения, общепризнанных морально-этических норм в общении с гражданами, проявления вежливости, доброжелательности, корректности, внимательности и терпимости, и провести разъяснительную работу по неукоснительному соблюдению данных норм.
Выступил:
заместитель министра Чеченской Республики по делам молодежи – председатель комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов в министерстве (далее – комиссия) Капланов М.Р., который довел до сведения членов комиссии повестку дня. Зачитал письмо председателя Правительства Чеченской Республики Р.С-Х. Эдельгериева от 25.01.2016 №-08 пс/02 от 25.01.2015 о поручении проверить государственных гражданских служащих министерства, взаимодействующих с гражданами и организациями на соответствие требованиям законодательства о государственной службе, а также на предмет соблюдения ими этики и служебного поведения, общепризнанных морально-этических норм в общении с гражданами, проявления вежливости, доброжелательности, корректности, внимательности и терпимости, и провести разъяснительную работу по неукоснительному соблюдению данных норм.
По вопросу повестки дня заседания комиссии слушали:
директора правового департамента министерства – заместителя председателя комиссии Муталиева Р.Х.: «Любой вид профессиональной деятельности человека формирует корпоративную профессиональную этику, которая своими моральными нормами регулирует поведение работника. Особенно важна профессиональная этика для управленческих структур и, прежде всего, государственной службы. Давно замечено, что стабильность и надежность государственной службы зависят не только от профессиональной подготовки, но и морального состояния государственных служащих, их нравственных качеств. Поэтому государственная служба представляет собой правовую, социальную,  организационную и этическую системы,  выступая носителем должной морали, нравственных ценностей, и ориентируя людей на соблюдение установленных моральных норм. Значимость нравственной составляющей определяется тем, что реальное влияние государственного аппарата на общественную жизнь заметно превышает его удельный вес в структуре общества. Этим определяются  приоритеты и принципы  служебного поведения государственных служащих, содержащие  в себе большой морально-нравственный заряд, в значительной степени определяющий характер и направленность своего  поведения.
Сегодня жизнь предъявляет руководителям государственных органов, всем государственным служащим новые, более высокие требования к их нравственному уровню, к их служебному поведению. Служение государству и обществу, неподкупность, честность, принципиальность, ответственность за свои действия – эти и другие нравственные качества имеют решающее значение для государственных служащих, являются ведущими критериями в оценке их профессиональной деятельности.

Этика государственной службы, как один из видов профессиональной этики, представляет собой систему морально-нравственных норм, предписывающих определенный тип человеческих взаимоотношений на государственной службе. Этика государственной службы включает в себя принципы, правила и нормы, выражающие моральные требования к нравственной сущности чиновника, к характеру его отношений с государством, государственными служащими, гражданским обществом.
Нравственные принципы государственной службы,   понимаемые как совокупность норм, выражающих требования государства и общества к нравственной сущности государственной службы, являются основой для формирования правил служебного поведения государственных гражданских служащих в процессе осуществления своей служебной деятельности.
Общими нравственными принципами в служебной деятельности для государственных служащих являются: принцип служения государству и обществу; законности; гуманизма; ответственности; справедливости; лояльности; политической нейтральности;  честности и неподкупности. 
Правила служебного поведения и требования к нему закреплены в действующем законодательстве. Примером может служить принятие Указа Президента Российской Федерации от 12 августа 2002 г. № 885 «Об утверждении общих принципов служебного поведения государственных служащих» (в ред. Указов Президента РФ от 20.03.2007 № 372, от 16.07.2009 № 814). Данные общие принципы представляют собой основы поведения федеральных государственных служащих и государственных гражданских служащих субъектов Российской Федерации,  которыми им надлежит руководствоваться при исполнении должностных обязанностей.
Особое внимание обращается на то, что  государственные служащие, сознавая ответственность перед государством, обществом и гражданами, призваны  исполнять должностные обязанности добросовестно и на высоком профессиональном уровне в целях обеспечения эффективной работы государственных органов. Кроме того, их деятельность должна  исходить из того, что признание, соблюдение и защита прав и свобод человека и гражданина определяют основной смысл и сущностное содержание  органов государственной власти и государственных служащих.

Основной  целью принятия данного Указа является  повышение доверия общества к государственным институтам и обеспечение условий для добросовестного и эффективного исполнения федеральными государственными служащими и государственными гражданскими служащими субъектов Российской Федерации должностных обязанностей, исключения злоупотреблений на федеральной государственной службе и государственной гражданской службе субъектов Российской Федерации.
Общие принципы служебного поведения государственных служащих раскрываются в нормативных правовых актах, регламентирующих служебную деятельность государственных служащих и устанавливающих требования к их служебному поведению. К примеру, требования к служебному поведению государственных гражданских служащих определены в статье 18 Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», статье 15 Закона Чеченской Республики от 6 октября 2006 года № 29-РЗ «О государственной гражданской службе Чеченской Республики». В пунктах 9 ст.ст. 18, 15 данных законов в числе требований к служебному поведению гражданского служащего содержится обязанность проявления корректности в обращении с гражданами.
Обязанности государственных служащих установлены и другими федеральными законами, в том числе непосредственно и не регламентирующими прохождение государственной службы. Например, Федеральный закон от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» устанавливает обязанности государственных служащих при рассмотрении обращений граждан. Федеральным законом от 9 февраля 2009 г. № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» установлены обязанности государственных служащих, связанные с обеспечением реализации права граждан на доступ к информации.

Требования о предотвращении и урегулировании конфликта интересов на государственной службе установлены Федеральным законом «О противодействии коррупции», Федеральным законом «О государственной гражданской службе Российской Федерации», другими законодательными актами.

В соответствии со статьей 11 Федерального закона «О противодействии коррупции» государственный служащий обязан принимать меры по недопущению любой возможности возникновения конфликта интересов, а также обязан в письменной форме уведомить своего непосредственного начальника о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения, как только ему станет об этом известно.
Указом Президента Чеченской Республики от 12.08.2009 № 261 утвержден Этический кодекс государственных гражданских и муниципальных служащих Чеченской Республик, которым установлены правила профессионального поведения государственных гражданских служащих Чеченской Республики для достойного выполнения ими своего служебного долга».
По вопросу повестки дня заседания комиссии заслушали доклад ведущего специалиста-эксперта отдела правовой работы, государственной службы и кадров правового департамента – ответственного за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в министерстве Касумова И.Х. о том, что фактов нарушения обязанностей, запретов и ограничений, а также требований к служебному поведению среди государственных гражданских служащих министерства не выявлено. Кроме того, проинформировал, что уведомлений от  гражданских служащих министерства о фактах обращения к ним в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений, о намерении выполнять иную оплачиваемую работу, получении подарков - не поступало. Лицам, впервые поступающим на государственную гражданскую службу, разъясняются основные положения федерального и республиканского антикоррупционного законодательства, законодательства о прохождении государственной гражданской службе. На постоянной основе доводится до сведения гражданских служащих информация о соблюдении гражданскими служащими требований к служебному поведению в соответствии с нормами статьи 18 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» (ст. 15 Закона Чеченской Республики от 6 октября 2006 года № 29-РЗ «О государственной гражданской службе Чеченской Республики»). В должностные регламенты гражданских служащих министерства включена следующая должностная обязанность: «исполнение обязанностей, соблюдение ограничений и выполнение требований к служебному поведению, предусмотренных законодательством о гражданской службе, соблюдение общих принципов служебного поведения гражданских служащих, утвержденных Указом Президента РФ от 12.08.2002 № 885». Продолжается практика доведения до гражданских служащих министерства положений законодательства о противодействии коррупции, в том числе об установлении наказания за коммерческий подкуп, получение и дачу взятки, посредничество во взяточничестве, об увольнении в связи с утратой доверия, о порядке проверки сведений, представляемых гражданскими служащими в соответствии с законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции. Министерством разработаны и доведены до гражданских служащих министерства под роспись следующие документы: Служебный распорядок министерства, утвержденный приказом министра Чеченской Республики по делам молодежи от 13.08.2012 № 06-1; Порядок проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) министерства, а также проектов нормативных правовых актов Чеченской Республики, подготавливаемых министерством для внесения на рассмотрение Главы Чеченской Республики и Правительства Чеченской Республики, утвержденный приказом министерства от 03 февраля 2014 года № 09 (в ред. изм. от 26.02.2015 № 06); Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих  и урегулированию конфликта интересов в Министерстве Чеченской Республики по делам молодежи, утвержденным приказом Министерства Чеченской Республики по делам молодежи от 30.12.2015 № 50; Положение о порядке сообщения министром Чеченской Республики по делам молодежи и государственными гражданскими служащими министерства о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации, утвержденное приказом министерства от 13.03.2015 № 08; Порядок уведомления государственными гражданскими служащими министерства представителя нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу, утвержденный приказом министра Чеченской Республики по делам молодежи от 25.09.2012 № 24 (в ред. изм. от 28.03.2014 № 27); Порядок уведомления государственными гражданскими служащими министерства представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений, регистрации таких уведомлений и организации проверки содержащихся в них сведений, утвержденный приказом министра Чеченской Республики по делам молодежи от 25.09.2012 № 23 (в ред. изм. от 28.03.2014 № 27); Памятка государственному гражданскому служащему министерства по ключевым вопросам противодействия коррупции, утвержденная приказом министерства от 18.09.2013 № 27 (в ред. изм. от 28.03.2014 № 27); Положение о Совете по противодействию коррупции в министерстве, утвержденное приказом министерства от 18.03.2014 № 20 (в ред. изм. от 14.11.2014 № 57); Порядок обращения государственных гражданских служащих министерства для получения индивидуальной консультации по вопросам противодействия коррупции, утвержденный приказом министерства от 14.08.2015 № 32, в том числе Этический кодекс государственных гражданских и муниципальных служащих Чеченской Республики, утвержденный Указом Президента Чеченской Республики от 12.08.2009 № 261.
Кроме того, комиссия, в соответствии с пунктом 13 Плана работы комиссии в министерстве на 2016 год, заслушала руководителей структурных подразделений министерства, которые сообщили, что государственные гражданские служащие министерства добросовестно исполняли свои служебные обязанности, соблюдали установленные законом ограничения для  государственных служащих, соответствовали нормам служебной, профессиональной этики и правилам делового поведения. В целях воспитательной работы с сотрудниками проводятся профилактические беседы о строгом соблюдении требований к служебному поведению, исполнительской дисциплине,  принимаются меры направленные на неукоснительное соблюдение установленных ограничений, запретов, требований должностного регламента.
В завершении заседания, председатель комиссии Капланов М.Р. отметил: «Учитывая, что основной задачей комиссии является содействие министерству в обеспечении соблюдения государственными гражданскими служащими министерства ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, а также в обеспечении исполнения ими обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», другими федеральными законами, в осуществлении в государственном органе мер по предупреждению коррупции, в 2016 году комиссия намерена продолжить работу по проведению мероприятий по профилактике нарушений требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, урегулированию конфликта интересов и предупреждению коррупции и разъяснению государственным гражданским служащим основных задач деятельности комиссии в целях профилактики нарушений требований к служебному поведению и предотвращению конфликта интересов».
Заслушав представленную информацию комиссия
РЕШИЛА:
1. Информацию, изложенную в представлениях, принять к сведению.
2. Признать, что гражданскими служащими министерства соблюдаются этика и служебное поведение, общепризнанные морально-этические нормы в общении с гражданами.
3. Рекомендовать ответственному лицу за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в министерстве усилить работу по профилактике коррупционных правонарушений, соблюдению гражданскими служащими законодательства о государственной гражданской службе; продолжить практику оказания консультативной помощи по вопросам, связанным с применением на практике требований к служебному поведению и общих принципов служебного поведения и доведения положений действующего законодательства о противодействии коррупции гражданским служащим министерства; обеспечить систематическую актуализацию информации о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов на официальном сайте министерства. Срок – постоянно.
4. Руководителям структурных подразделений министерства довести до сведения подчиненных содержание настоящего протокола.  

Голосовали: единогласно.

