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Протокол
заседания Совета по противодействию коррупции в Министерстве Чеченской Республики по делам молодёжи

29 декабря 2017 г.		г. Грозный					№ 4

Председательствовал:
Министр Чеченской Республики по делам молодёжи,                                                 И.М-Х. Ибрагимов

Место проведения: Министерство Чеченской Республики по делам молодёжи
      
	Время проведения: 11 ч. 00 мин.

Секретарь                                                                                Исраилов М.С-А.

          ПРИСУТСТВОВАЛИ:

Хусаинов А.З., Арсанукаев И.У., Макаев А.А., Насугаев А.Х. 
	

Повестка дня:
1. О деятельности Министерства Чеченской Республики по делам молодежи (далее – Министерство) по противодействию коррупции, в том числе о ходе реализации Плана мероприятий по противодействию коррупции в Министерстве за 4 квартал 2017 года.
2. О результатах проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) Министерства, а также проектов нормативных правовых актов Чеченской Республики, подготавливаемых Министерством для внесения на рассмотрение Главы и Правительства Чеченской Республики.
3. Об итогах работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов в Министерстве (далее – Комиссия), ответственного лица за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в Министерстве и мерах по ее совершенствованию, организации обучения государственных гражданских служащих Министерства, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции.
4. Подведение итогов работы Совета по противодействию коррупции в Министерстве (далее – Совет) за 2017 год.
5. Утверждение Плана проведения заседаний Совета на 2018 год и Плана мероприятий по противодействию коррупции в Министерстве на 2018 год.


СЛУШАЛИ:
ведущего специалиста-эксперта отдела правовой работы, государственной службы и кадров правового департамента – ответственного за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений Исраилова М.С-А.: 
«В Министерстве антикоррупционная работа ведется в соответствии с Планом мероприятий по противодействию коррупции на 2017 год (далее – План мероприятий), утвержденным решением Совета (протокол от 30.12.2016 № 6). 
В целях активизации деятельности по профилактике коррупционных и иных правонарушений, осуществления контроля за соблюдением государственными гражданскими служащими Министерства требований законодательства о противодействии коррупции, в соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», подпунктом «б» пункта 8 Указа Президента Российской Федерации от 22 декабря 2015 года № 650 «О порядке сообщения лицами, замещающими отдельные государственные должности Российской Федерации, должности федеральной государственной службы, и иными лицами о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, и о внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации», утверждено Положение о порядке сообщения лицами, замещающими должности государственной гражданской службы, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов (приказ Министерства от 31 декабря 2015 года № 53). Данное Положение  доведено до сведения гражданских служащих Министерства.
План работы Министерства по противодействию коррупции за 2017 год выполнен в полном объеме, целевые показатели его реализации достигнуты. В рамках исполнения мероприятий, предусмотренных планом работы Министерства по противодействию коррупции на 2017 год, проведена следующая работа:
в целях совершенствования правового регулирования   противодействия коррупции, формирования у гражданских служащих Министерства нетерпимого отношения к дарению подарков в связи с их должностным положением или в связи с исполнением ими служебных обязанностей проводится разъяснительная работа о необходимости уведомлять о случаях получения гражданскими служащими подарков в связи с их должностным положением или в связи с исполнением ими служебных обязанностей, разъясняются положения законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции, в том числе об установлении наказания за коммерческий подкуп, получение и дачу взятки, посредничество во взяточничестве в виде штрафов, кратной сумме коммерческого подкупа или взятки, об увольнении в связи с утратой доверия;
для недопущения совершения гражданскими служащими коррупционных правонарушений или проявлений коррупционной направленности в соответствии с антикоррупционным законодательством, лица, замещающие должности, включенные перечень должностей государственной гражданской службы Чеченской Республики, при замещении которых государственные гражданские служащие Министерства обязаны представлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (своих, супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (приказ Министерства от 18.04.2017 № 30) осуществляется внутренний контроль за исполнением гражданскими служащими своих обязанностей, основанного на механизме проверочных мероприятий, которые проводятся как в рамках проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, так и на основании поступившей информации о коррупционных проявлениях, в том числе жалоб и обращений граждан и организаций, публикаций о фактах коррупционной деятельности гражданских служащих в средствах массовой информации, и посредством проведения разъяснительной и иной работы для существенного снижения возможностей коррупционного поведения при исполнении функций.
Таким образом, Министерством определен круг государственных гражданских служащих, деятельность и имущественное положение которых является объектом пристального внимания, как со стороны общественности, так и со стороны специалистов, ответственных за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, что позволяет осуществлять обоснованный контроль за благосостоянием данных лиц и имущественным положением членов их семей. 
В 2017 году уведомлений о получении подарков, полученных министром Чеченской Республики по делам молодежи и государственными гражданскими служащими Министерства в связи с их должностным положением или исполнением ими должностных обязанностей, не поступало.
Уведомлений государственных гражданских служащих Министерства представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений не поступало. 
Уведомлений государственных гражданских служащих Министерства представителя нанимателя, о выполнении иной оплачиваемой работы  поступило одно уведомление, так Закриев С.М. начальник отдела культуры и творческих проектов департамента социальной политики Министерства 3 ноября 2017 года подал в отдел правовой работы, государственной службы  и кадров Министерства, уведомление о выполнении им иной оплачиваемой работы, данное уведомление согласовано, конфликта интересов не выялено.
В целях формирования у государственных гражданских служащих Министерства отрицательного отношения к коррупции на постоянной основе проводится разъяснительная работа с вновь принятыми государственными гражданскими служащими по вопросам прохождения службы, этики поведения государственного гражданского служащего, возникновения конфликта интересов, ответственности за совершение должностных правонарушений.
Ответственным лицом за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в Министерстве проведено ознакомление сотрудников с действующими нормативными правовыми актами по противодействию коррупции, а именно, до сведения гражданских служащих доведены:
- информация о соблюдении требований к служебному поведению в соответствии с действующим законодательством о государственной гражданской службе;
- положения законодательства о противодействии коррупции, в том числе об установлении наказания за коммерческий подкуп, получение и дачу взятки, посредничество во взяточничестве, об увольнении в связи с утратой доверия, о порядке проверки сведений, представляемых гражданскими служащими в соответствии с законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции;
- Порядок уведомления гражданскими служащими представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений, регистрации таких уведомлений и организации проверки содержащихся в них сведений (приказ от 25.09.2012  № 23 (в ред. изм. от 28.03.2014 № 27); 
-    Положение о порядке сообщения гражданскими служащими о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации (приказ от 13.03.2015 № 08); 
-	Памятка гражданскому служащему по ключевым вопросам противодействия коррупции (приказ от 18.09.2013 № 27 (в ред. изм. от 28.03.2014 № 27); 
-	Порядок обращения гражданских служащих для получения индивидуальной консультации по вопросам противодействия коррупции (приказ от 14.08.2015 № 32). В целях обеспечения доступности и открытости информации о деятельности Министерства функционирует официальный сайт Министерства. Для рассмотрения сообщений граждан о фактах коррупционных действий гражданских служащих Министерства на официальном сайте Министерства в подразделе «Обратная связь для сообщения о фактах коррупции» раздела «Противодействие коррупции» организовано функционирование телефона «горячая линия», имеется прямая ссылка для онлайн-обращений.
На официальном сайте Министерства в разделе «Противодействие коррупции» имеется информация следующего содержания:
-	исчерпывающая подборка федеральных и региональных нормативных правовых актов, регулирующих вопросы профилактики коррупции;
-	формы документов для заполнения, связанных с противодействием коррупции;
-	методические материалы;
-	результаты независимой антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) для внесения на рассмотрение Главы Чеченской Республики и Правительства Чеченской Республики;
-	сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за предыдущие годы;
-	в том числе Памятка по ключевым вопросам противодействия коррупции с обзором типовых ситуаций конфликта интересов на государственной гражданской службе и порядок их урегулирования;
-	другая информация.
В Министерстве действует «горячая линия», по которой граждане и организации могут направлять сообщения о коррупционных правонарушениях. Обращений граждан и юридических лиц, а также публикаций в СМИ, в которых имелись факты коррупции, за истекший период не выявлено».

СЛУШАЛИ: 
директора правового департамента Министерства И.У. Арсанукаева:
«Важным направлением деятельности по предупреждению коррупции является проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов, а также проектов нормативных правовых актов подготавливаемых Министерством в целях выявления в них коррупциогенных факторов. 
В четвертом квартале 2017 года Министерством подготовлены следующие  проекты нормативных правовых актов:
проект постановления Правительства Чеченской Республики «О проекте закона Чеченской Республики «О государственной молодежной политике в Чеченской Республике»;
  проект постановления Правительства Чеченской Республики «О проекте закона Чеченской Республики «О добровольчестве (волонтерстве)»;
проект постановления Правительства Чеченской Республики «О проекте закона Чеченской Республики «Об отдельных мерах по поддержке проведения поисковой работы на территории Чеченской Республики»;
Вышеуказанные проекты прошли антикоррупционную экспертизу в правовом департаменте Министерства, и были направлены для согласования в правовой департамент Администрации Главы и Правительства Чеченской Республики. Правовой департамент Администрации Главы и Правительства Чеченской Республики направил обратно для доработки два проекта из трех а именно:
  проект постановления Правительства Чеченской Республики «О проекте закона Чеченской Республики «О добровольчестве (волонтерстве)».
проект постановления Правительства Чеченской Республики «О проекте закона Чеченской Республики «Об отдельных мерах по поддержке проведения поисковой работы на территории Чеченской Республики».
В указанных проектах также правовым департаментом Администрации Главы и Правительства Чеченской Республики, в ходе проведения антикоррупционной экспертизы коррупциогенных факторов не выявлено, в настоящий момент эти проекты дорабатываются с учетом поступивших замечаний для последующего направления их на согласование в правовой департамент Главы и Правительства Чеченской Республики.
Секретарь Общественного совета при Министерстве проинформирован о необходимости рассмотрения на заседании Общественного совета вопроса о реализации антикоррупционной политики.»

СЛУШАЛИ:
ведущего специалиста-эксперта отдела правовой работы, государственной службы и кадров правового департамента – ответственного за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений Исраилова М.С-А.:
«В Министерстве функционирует Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов в Министерстве (далее – Комиссия), которой проведено 4 заседаний на которых:
- подведены итоги работы Комиссии за первый квартал 2017 года (протокол от 30.03.2017 № 1);
- подведены итоги работы Комиссии за второй квартал 2017 года (протокол от 29.06.2017 № 2);
- рассмотрена докладная записка ведущего специалиста-эксперта отдела правовой работы, государственной службы и кадров правового департамента, ответственного за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений Хадисовой М.М. о проведении сравнительного анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера сотрудников Министерства, включенных в перечень должностей государственной гражданской службы Чеченской Республики, при замещении которых государственные гражданские служащие Министерства обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (протокол от 29.06.2017 № 2);  
- подведены итоги работы Комиссии за третий и четвертый кварталы 2017 года (протоколы от 28.09.2017 № 3, от 19.12.2017 № 4).
В Министерстве оформлен стенд, на котором размещены нормативные правовые акты о противодействии коррупции.
8 декабря 2017 года Министерством совместно с прокуратурой Чеченской Республики, мэрией города Грозного при поддержке молодежных организаций проведена профилактическая акция, приуроченная к международному дню борьбы с коррупцией, в ходе данной акции на центральной улице Грозного среди населения республики были распространены буклеты, содержащие информацию о коррупции и ее негативных проявлениях.  
 	В общей сложности в 2017 году Министерством проведено 10 значимых мероприятий антикоррупционного характера в число которых также входят такие мероприятия как, викторина среди студентов Серноводского автодорожного техникума в с.Серноводское на тему «В будущее без коррупции», участие в заседании комиссии по координации антикоррупционной деятельности в Администрации г. Урус-Мартан, викторина среди учащихся старших классов СОШ №2 с. Серноводское на тему: «В будущее без коррупции», распространение информационных наклеек среди населения с учащимися СОШ №2 ст.Ассиновская по антикоррупции, встреча с учащимися СОШ №1 с.Самашки на тему: «Нет коррупции», лекция с работниками Центральной библиотеки  сунженского района на тему «Жизнь без коррупции», информационная акция «Будущее молодежи без коррупции» по раздаче буклетов среди жителей района с участием молодежи и активистов ФМОПД «Ахмат» совместно с СОШ №4 с.Серноводское, встреча с учащимися СОШ с.Янди, Ачхой-Мартановского района на тему: профилактика коррупции, вышеуказанные мероприятия были проведены с участием населения, в частности, с участием молодёжи, в которых приняло участие более 300 человек, а также представители гражданского общества, правоохранительных и иных органов. Все мероприятия были направлены на противодействие коррупции с целью пропаганды нетерпимости к любым формам коррупции и повышения уровня правосознания граждан, а также популяризации антикоррупционных стандартов поведения.

СЛУШАЛИ:
И.М-Х. Ибрагимова, министра Чеченской Республики по делам молодёжи, который подвел итоги работы Совета за 2017 год, обратил внимание, что работу по противодействию коррупции в Министерстве следует усилить.
Предложил утвердить План проведения заседаний Совета в Министерстве на 2018 год и План мероприятий по противодействию коррупции в Министерстве на 2018 г. 

После обсуждения вопросов, поставленных на повестку дня

РЕШИЛИ:
1.   Представленную информацию принять к сведению.
2. Признать результаты работы по профилактике коррупционных правонарушений и реализации Плана мероприятий в Министерстве в 2017 году удовлетворительными.
3.  Утвердить План проведения заседаний Совета в Министерстве на 2018 год (Приложение № 1).
4. Утвердить План мероприятий по противодействию коррупции в Министерстве на 2018 год (Приложение № 2).
5.   Исраилову М.С-А., секретарю заседания Совета, обеспечить размещение на официальном сайте Министерства, в разделе «Противодействие коррупции» протокол заседания Совета.

Голосовали:
За – 6 чел., против – нет, воздержались – нет.
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